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підтримки  іншими  мистецтвами,  що  разом
виконують  завдання  духовного  синтезу,
дозволяють  сформувати  світоглядну  культуру.
Все  це  дозволяє  здійснити духовносвітоглядну
інтеграцію у змісті художньомистецьких знань,
що здійснюється на основі спільного для всіх видів
мистецтв тематизму, пов’язаного з відображенням
у мистецтві  різних аспектів  життя та  естетико
мистецтвознавчу інтеграцію, що здійснюється на
основі  введення  споріднених  для  різних  видів
мистецтв  понять  і  категорій  –  естетичних,

художньомовних,  жанрових,  стильових  у
тематичне поле художньої культури.
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П
остановка  проблеми.  Знання
іноземної мови сучасним спеціалістом
– це ознака високого рівня професіоналізму.

Сьогодні у кожній сфері людської діяльності все більшого
значення  надають  іншомовній  підготовці
висококваліфікованих кадрів. Відповідно відбуваються
зміни  і  у навчальновиховному процесі  вищих
навчальних  закладів,  де  акценти  щодо  мети
вивчення іноземної мови змістилися. Оволодіння
іноземної  мови заради  її  знання  з  метою  лише
простого  задоволення  своїх  індивідуальних  та
інтелектуальних потреб, використовуючи її як засіб
для розширення  своїх  знань, світогляду та кола
спілкування  –  це  вже  не  першочергова мета  і
відходить на  другий план. Важливого  значення
набуває оволодіння  іноземної мови спеціалістом
для кваліфікованого виконання своїх професійних
обов’язків,  а  відповідно  і  для  подальшого
професійного зросту.

Вищі  навчальні  заклади  докладають  багато
зусиль для того, щоб змінюватися відповідно до
вимог сучасного суспільства і забезпечити своїх
випускників  необхідними фаховими  знаннями,

вміннями та навичками, які б дозволили їм бути
конкурентоспроможними.

Такі  завдання  стоять  і  перед  викладачами
іноземної мови, які готують майбутніх офіцерів
прикордонників, так як знання іноземної мови є
важливою складовою професійної компетентності
офіцераприкордонника,  запорукою виконання
службових завдань на належному рівні.

Для  досягнення поставленої мети  викладачі
іноземної мови повинні не лише володіти мовними,
педагогічними  та  методологічними  знаннями.
Важливо також бути психологічно компетентним
спеціалістом.  Саме  врахування  умов  вищого
правоохоронного навчального закладу допоможе
ефективно організовувати навчання іноземної мови
майбутніх  офіцерівприкордонників  і  досягати
належних результатів.

Аналіз останніх досліджень та публікацій.
Аналіз  наукової  літератури свідчить про  те,  що
велика кількість вчених займалася дослідженням
проблеми  військового  соціального середовища
(О. Бондаренко,  Ю. Горбенко,  С. Максименко,
М. Томчук,  В. Ягупов,  І. Яремчук  та  інші).
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Дослідження комунікативного  методу  навчання
іноземної  мови  займає  значне місце  у наукових
роботах як вітчизняних так і зарубіжних науковців
(Б.  Бєляєв,  П. Гурвич,  І. Зимова,  О. Леонтьєв,
Ю. Пассов,  Г. Рогова,  Б. Царькова, A. Rosenthal,
S. Savignon,  Е. Stevik,  M. Swan,  та  інші).
Викладання іноземної мови у вищих військових
навчальних  закладах  розглянуто  у  працях
О. Волобуєвої,  І. Герасимчук,  Н. Гоцуляк,
О. Гринчишин  та  інших,  проте  недостатньо
досліджено  психологічні  особливості  вищого
правоохоронного  навчального  закладу  та  їх
урахування  для  більш  ефективного  навчання
іноземної мови, що й обумовило вибір теми цієї
статті.

Мета  статті  полягає  у  розкритті основних
психологічних особливостей навчальновиховного
процесу  у  вищих  правоохоронних  навчальних
закладах  (ВПНЗ)  та  особливості  застосування
комунікативного  підходу  під  час  навчання
іноземної мови з урахуванням специфічних умов
освітніх закладів такого типу.

Викладення основного матеріалу. Військове
соціальне  середовище має  низку  специфічних
властивостей, зумовлених особливим характером
завдань. Військова служба – це групова діяльність.
Вирішення  професійних  завдань  вимагає  від
військовослужбовців чіткої спільної діяльності та
взаємодії.  Професійне  спілкування  охоронців
кордону (курсантів і слухачів – майбутніх офіцерів
прикордонників) базується на їхніх функціональних
обов’язках,  причому  виконання  професійної
діяльності  передбачає  складну  взаємодію.  У
підрозділах  органів  охорони  кордону  рівень
складної взаємодії забезпечується інституціонально
статутними відносинами, характер яких визначається
тим, що вся діяльність військовослужбовців,  їхні
взаємини будуються відповідно до вимог Статутів
Збройних сил України.

Основними  факторами,  що  характеризують
процес професійного спілкування військовослужбовців,
як відзначає О. Бондаренко,  є:  “особливі  умови
діяльності  (у  тому  числі  й  перебування  у
військовому підрозділі); статутні взаємовідносини;
організація  управлінської діяльності  військових
керівників  різних  рівнів;  особливості  складу
військового  підрозділу.  Фундаментальним
компонентом  у  структурі  взаємостосунків  і
спілкування  військовослужбовців  є  статутні
взаємовідносини, які визначають єдиноначальність,
підпорядкованість, сувору субординацію, військову
дисципліну та правопорядок” [1, 76].

Як свідчать результати наукових досліджень,
особливістю  військового  (курсантського)
підрозділу є  відносна стабільність,  тривалість  і

безперервність взаємодії та спілкування всіх його
членів.  Специфічною  особливістю  більшості
військових підрозділів є їхня відносна однорідність
за віковим і статевим факторами (відносна, тому
що у закладах такого типу навчається невисокий
відсоток дівчат, а більшість  становлять юнаки).
Такі  підрозділи складаються  з молодих людей,
які перебувають у стадії  активного  формування
особистості,  ціннісних  орієнтацій  і  мотивів
поведінки.

Аналогічними особливостями  та факторами
(безумовне  виконання  статутних  положень,
дотримання  військової  дисципліни,  чітка
субординація, єдиноначальність у складній спільно
координованій діяльності, відносна однорідність
та  ін.) характеризується також функціонування
курсантських  навчальних  груп  у  системі
навчальних закладів правоохоронної системи, що
робить курсантські групи (підрозділи) правоохоронної
та військової систем подібними на основі комплексу
спільних характеристик. Велика схожість єдиних
визначальних  факторів  на  основі  системи
статутних взаємовідносин характеризує спільність
психологічних характеристик професійнослужбової
самосвідомості військовослужбовців  і  курсантів
(слухачів)  в  умовах  навчальних  підрозділів  у
правоохоронних і військових ВНЗ [9].

Тому в подальшому автор вважає дослідження,
які пов’язані з вищими військовими навчальними
закладами такими, що є прийнятними і для вищих
правоохоронних навчальних закладів (ВПНЗ).

Об’єднання людей у військовому підрозділі для
виконання спільної діяльності породжує загальні
психічні явища: емоційну атмосферу підрозділу,
спільні  інтереси,  почуття,  звичаї,  симпатії,
антипатії  тощо.  У  військовому  підрозділі  в
результаті  спільної  діяльності  та  спілкування
відбувається  взаємовплив  один  на  одного,
з’являється  взаємна  вимогливість,  змагання,
обмін досвідом, інформацією, думками, настроєм;
діють  психологічні  механізми  наслідування,
зараження, навіювання тощо. Військовослужбовцям
притаманне прагнення до самоствердження, до
авторитетного становища в структурі взаємодій.
У  військовому  підрозділі  у  його  членів
формуються  оцінка  поведінки  оточуючих  і
самооцінка,  встановлюються  відносини  з
командиром [5; 7; 8 та ін.].

Військовому  керівнику потрібно враховувати
психологічну  атмосферу  в  підрозділі,  оскільки
вона впливає на ефективність спільної діяльності.
Військовому підрозділу притаманні організованість
і згуртованість. Такі якості виражають моральну
єдність  і військову дисципліну. Основу  цих  рис
становлять реально  існуючі стосунки та зв’язки
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між військовослужбовцями. Вони спираються на
моральнобойові  та  психологічні  якості
військовослужбовців,  взаємопідтримку  при
виконанні групових та індивідуальних завдань [10].

В умовах військової діяльності організованість,
згуртованість  і міцність підрозділу базується на
його  високій  готовності  та  здатності  успішно
виконувати завдання як у мирний, так і у воєнний
час.  Вони  виявляються  в  складних  обставинах
діяльності,  а також у вирішенні  групових  і  між
групових питань [1].

Усе це стосується  й курсантської  навчальної
групи  Національної  академії  Державної
прикордонної служби України (НАДПСУ), яка, у
свою чергу, має специфічні особливості: метою її
діяльності є сприяння підготовці кожного курсанта
до виконання обов’язків офіцераприкордонника;
курсантський  підрозділ  може  містити  групи  з
різними мотивами  вступу  до правоохоронного
навчального  закладу;  для  навчальної  групи
курсантів  характерними  є  послідовність  і
планомірність  усієї  навчальної  та  службової
діяльності;  самоуправління  (участь  курсантів  у
керівництві підрозділами).

Таким  чином,  курсантська  навчальна  група
вирізняється  спрямованістю  на  оволодіння
професією прикордонника, на надання допомоги
керівництву  та  викладачам  у  підготовці
висококваліфікованих  правоохоронців,  а  також
чіткістю  організації  та  високим  рівнем
самоуправління.

Особливістю взаємовідносин у правоохоронних
навчальних групах є те, що вони формуються не
лише  на  основі  спільної  власне  службової
діяльності, але й охоплюють увесь спектр дій поза
її межами –  спільні побут, дозвілля тощо. Точна
регламентація  життя й  діяльності,  наявність  у
такому  підрозділі  переважно  одних  чоловіків
накладають  свій  відбиток  на  зміст  і  форми
взаємин  між  його  членами,  роблять  їх  більш
жорсткими [1, 88 – 89].

Викладачеві  для  ефективного  досягнення
навчальної  мети  слід  враховувати  ознаки
навчальних  груп  ВПНЗ,  які  мають  не  лише
загальні  для  будьякої  групи  соціально
психологічні риси, але й специфічні ознаки, що
зумовлені  особливостями  конкретних  завдань
ВПНЗ,  характером  повсякденної  діяльності
курсантів (слухачів). Це такі ознаки, як: відносна
однорідність  вікового  складу  навчальних  груп
ВПНЗ; залучення до єдиного навчальновиховного
процесу;безперервність та інтенсивність взаємодії
всіх  членів  навчальної  групи;  досить  високий
ступінь  самоуправління;  наявність  чіткої
регламентації  стосунків  і  функціональної

залежності  членів  групи,  що  визначається
системою  субординації;дотримання  військової
дисципліни та правопорядку тощо.

Саме  тому,  з  огляду  на  особливості
взаємовідносин і спілкування у курсантській групі,
важливою для викладача іноземної мови є здатність
до соціальнокомунікативної адаптивності в процесі
навчальної діяльності, яка враховує специфічність
навчальних груп курсантів  (слухачів)  і визначає
гнучкість у навчальному спілкуванні та взаємодії,
а  також  здатність  викладача  знаходити
психологічно  вірну  позицію  у  діалогічному
спрямуванні  комунікативно  організованого
навчання,  легко  пристосовуватися до мінливих
ситуацій навчальнопедагогічного процесу.

Спілкування  військовослужбовців  – це  різні
форми  їхніх  безпосередніх  контактів  під  час
служби, навчальнобойового навчання, спільних
дій, побутового спілкування. Такі контакти містять
думки, емоції, почуття, оцінки, уявлення один про
одного,  симпатії,  антипатії.  За  таких  умов  на
спілкування  у  військовій  навчальній  групі
впливають  такі  індивідуальні  особливості,  як
спрямованість, установки, мотивація,  характер,
темперамент,  інтереси,  ерудиція,  культура,
звички, вік тощо. Сукупний вплив цих факторів
визначає  атмосферу  та  характер  спілкування
військовослужбовців, що зовні виявляється через
їхні мовленнєві дії та вчинки [1, 91].

Необхідно зважати на те, що під час процесу
навчання в складі групи комунікативна поведінка
військовослужбовця зумовлюється, з одного боку,
індивідуальними  та соціальнопсихологічними
характеристиками особистості суб’єкта спілкування,
а з іншого – соціальнопсихологічними факторами,
які  характеризують  рівень  налагодженості
міжособистісної та внутрішньо групової взаємодії
в навчальній  групі курсантів  (слухачів) [3; 4; 11
та ін.].

Саме  тому для  викладача  іноземної  мови  у
ВНЗ  правоохоронної  структури  надзвичайно
важливо володіти соціальноергічною здатністю
до побудови  психологічно ефективних  моделей
міжособистісної взаємодії та комунікації не лише
між  ним та  курсантами  (слухачами),  але й між
самими  курсантами  (слухачами)  –  на  основі
пізнання,  діагностування  та  врахування  їхніх
індивідуальних і соціальних якостей, емоційних
станів, захисних реакцій тощо.

З  огляду на  існуючі  особливості  ВПНЗ, слід
зазначити,  що з  одного боку  вони  допомагають
викладачу провести заняття чітко та організовано.
Та поряд з цим, саме вони іноді можуть становити
труднощі викладачеві і курсантам (слухачам) під
час  навчання  іноземної  мови  і  досягнення
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ефективних результатів. Адже навчання іноземної
мови  базується  на  засадах  комунікативного
підходу і передбачає “вільний” перебіг спілкування
як між викладачем і курсантами (слухачами), так
і між власне курсантами (слухачами) однієї групи.

Тому, важко переоцінити також роль пластичної
здатності  викладача  іноземної мови до обрання
психологічно вірного  стилю  педагогічних дій  і
створення  на  основі  зворотного  зв’язку  та
емпатійного  слухання  такої  психологічної
атмосфери  взаємодії  у  навчальній  групі,  яка,
враховуючи особливості  умов ВПНЗ,  дозволить
дещо “приглушити” атмосферу чіткої субординації
під час комунікативно організованого навчання,
змінюючи  традиційношаблонний  рольовий
репертуар  особистості,  що  безсумнівно  лише
сприятиме ефективному розкриттю комунікативних
каналів, зняттю психологічних бар’єрів курсантів
(слухачів),  налагодженню  відкритості  в
навчальних взаємостосунках усередині  групи,  а
також задіє  можливості  акцентування почуттів і
відчуттів групи [2].

Як  зазначає  Е. Stevik,  комунікативний  підхід
базується  на  принципі  активного  залучення
суб’єкта навчання до процесу навчання іноземної
мови  (розвитку  активного  “приймального”
навчання),  що  дозволяє  забезпечити  якісне  та
довготривале запам’ятовування нового матеріалу.
Таке  навчання  базується  на  принципах
гуманістичності та особистісної орієнтації освіти,
у  зв’язку  з  цим  місце  особистості  –  у  центрі
навчального процесу [12].

Принцип  комунікативності  при  вивченні
іноземних  мов  характеризується  одночасною
психологічною активністю між  індивідуального
спілкування  та  загально  групової  взаємодії.
В  умовах  ВПНЗ  спілкування  визначається  як
пластичний, складний і багатоаспектний “процес
встановлення й розвитку контактів між людьми,
який породжується потребами спільної діяльності
та включає обмін інформацією, вироблення єдиної
стратегії взаємодії, сприйняття й розуміння іншої
людини” [1, 85].

На  ефективність  спілкування  в  умовах
навчальної групи курсантів (слухачів), як відзначає
О. Бондаренко,  впливає:  взаєморозуміння
(усвідомлення  поглядів  партнерів);  відкритість
спілкування (можливість висловити власну думку
щодо  предмета  спілкування  та  готовність
враховувати позицію інших); відкритість досвіду
(усвідомлення  поглядів  партнерів);  безумовно
позитивне  ставлення  до  іншого,  емпатійне
розуміння [1, 62].

Аналіз особливостей психічних процесів, які
відбуваються в умовах одночасно індивідуальної

та  спільної  професійно  спрямованої  діяльності,
вказує  на  необхідність  розвитку  психологічної
складової професійно важливих знань і вмінь, які
в  умовах  групи  першочергово  визначають
можливості  ефективної  соціальнопрофесійної
комунікації,  сприяють формуванню  позитивно
комфортної загально групової атмосфери [6].

Основним  положенням  комунікативного
підходу до вивчення іноземних мов є ідея навчання
іноземної  мови  як  засобу  спілкування,  тобто
мовної взаємодії. Це висуває особливі вимоги до
викладача, бо саме від нього залежить створення
такої  соціальнопсихологічної  атмосфери  на
занятті, яка б сприяла ефективному іншомовному
спілкуванню. Комунікативний підхід передбачає
встановлення партнерських взаємовідносин між
викладачем  та  курсантами  (слухачами)  та
творчої  атмосфери  взаємин  усіх  учасників
навчального  процесу  в  групі.  Соціально
психологічні  детермінанти  професійних  дій
викладача  не  тільки  активують  у  навчальному
процесі інтелект і пам’ять курсантів (слухачів), а
й сприяють творчій міжособистісній взаємодії між
учасниками навчання. На засадах комунікативного
підходу  викладач  іноземної  мови  ВПНЗ
встановлює  у  навчальній  групі  одночасно
міжособистісні  контакти та групову  взаємодію,
взаємні  довіру  та  повагу,  спільну  комфортну
атмосферу кооперативного навчання. Особливості
кожного курсанта (слухача) зумовлюють необхідність
застосування викладачем  диференційованого
підходу  до  кожного  з  них,  що  визначається
врахуванням у процесі навчання комплексу їхніх
психологічних  особливостей,  стереотипів  і
спрямованості  поведінки,  характеристик
темпераменту  й  міжособистісної  взаємодії  та
інших факторів в умовах групи.

Отже,  для ефективного  навчання  іноземної
мови  викладач  повинен  вміти  створити
сприятливу  для  іншомовної  комунікативної
діяльності  атмосферу  на  занятті,  а  для  цього
викладачеві необхідно володіти не лише фахово
мовними  знаннями,  але  і  бути  психологічно
компетентним  для  того,  щоб  налагодити
ефективне  спілкування  з  навчальною групою  в
цілому, і з кожним курсантом (слухачем) зокрема,
у ході навчання іноземної мови.

Проаналізувавши  основні  особливості
існування,  спілкування  та  навчання  у  групі
курсантів  (слухачів)  організації  навчально
виховного  процесу,  для  ефективного  навчання
іноземної мови майбутніх офіцерівприкордонників
викладачеві,  на  думку  автора,  слід  розвивати
емпатійність;  рефлексивність;  соціально
комунікативна  компетентність  особистості, що
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розуміється як сукупність соціальнокомунікативної
адаптивності, толерантності, прагнення до згоди,
оптимізму, фрустраційної толерантності; соціальна
пластичність,  соціальна  ергічність,  соціальна
емоційність і соціальний вимір самоконтролю.

Для  розвитку  зазначених  психологічних
параметрів  психологічної  компетентності
викладача  іноземної  мови необхідно  провести
комплекс лекційних занять та тренінгів.

Комплекс лекцій складається з 6 занять такої
тематики та послідовності:

Лекція 1. Психологія спілкування: Психологічна
природа спілкування. Засоби і рівні спілкування.
Комунікативні бар’єри та методи їх подолання.

Лекція 2. Соціальна психологія: Ідентифікація
психологічного  впливу  на  поведінку  людей.
Комунікативна,  інтерактивна  і  соціально
перцептивна ідентифікація особистості.

Лекція  3.  Сутність  соціальноперцептивної
компетентності. Проникливість, спостережливість
та психологічні методи  їх розвитку. Роль емпатії
та  рефлексії  в  процесі  перцепції.  Увага  та
здатність до аналізу як характеристики процесу
соціальної перцепції.

Лекція 4. Соціальна роль і соціальний статус.
Руйнування традиційношаблонного рольового
репертуару  особистості,  розвиток  здатності
знаходження нових адекватних форм поведінки.

Лекція 5. Конфліктологія: Типологія соціальних
конфліктів. Шляхи розв’язання міжособистісних
конфліктів.

Лекція 6. Психодіагностика: Методи діагностики
темпераменту,  характеру,  пізнавальної  сфери
особистості.

Проведення  такого  лекційного  курсу
забезпечує: 1) розширення сфери психологічних
знань викладацького складу, що в умовах ВПНЗ
сприятиме  створенню  умов  задля  подолання
курсантами (слухачами) психологічних бар’єрів;
2) створенню позитивної психологічної атмосфери
комунікативноорганізованого навчання іноземної
мови; 3) формуванню соціальної  спрямованості
особистісних характеристик викладачів іноземної
мови  та  розвитку  їх  соціальної  перцепції;
4 )   а   також  збільшенню  спектру  форм  їх
психологопедагогічної діяльності.

Тренінговий курс складається з послідовного
проведення таких тренінгів:

1. Тренінг толерантності.
2. Тренінг розвитку аутокомпетентності.
3. Тренінг розвитку рефлексивності.
4. Тренінг розвитку соціальнокомунікативної

компетентності.
5. Тренінг розвитку емпатії та саморегуляції.
6. Тренінг самопізнання й самоконтролю.

Проведення  тренінгового  курсу  сприяє
розвитку  і  вдосконаленню  професійно
психологічних вмінь і навичок викладачів іноземної
мови,  що забезпечує формування  підвищеного
рівня їх психологічної компетентності на основі
практичного засвоєння вправ тренінгового блоку.
Активні форми проведення тренінгових занять з
урахуванням  специфіки  ВПНЗ  забезпечують
практичну  спрямованість  розвитку  складових
параметрів їх психологічної компетентності.

Такий комплекс доречно буде проводити під час
занять  для  молодих  викладачівпочатківців,  на
засіданнях предметнометодичних комісій, на курсах
підвищення кваліфікації викладачів іноземної мови тощо.

Висновки.  Таким  чином,  для  ефективного
застосування  комунікативного  методу навчання
іноземної  мови  у  вищому  правоохоронному
навчальному  закладі  необхідно,  щоб викладач
іноземної мови постійно розвивав зазначені нами
параметри  психологічної  компетентності,  що
дозволить  йому,  враховуючи специфіку вищого
навчального закладу, а саме специфіку організації
навчальноговиховного  процесу,  кваліфіковано
здійснювати комунікативно орієнтоване навчання
іноземної  мови  для  ефективної  підготовки
майбутніх офіцерівприкордонників.

Перспективи  подальших  досліджень
пов’язані  з  аналізом  ознак  навчальних  груп  у
вищих правоохоронних навчальних закладах та їх
урахування  для  підвищення  рівня  іншомовної
підготовки майбутніх офіцерівприкордонників.
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А
ктуальність  проблеми.  У  другій
половині XVI – першій половині XVII ст.
ужиткове мистецтво переживало період

справжнього розквіту. Характерною особливістю його
еволюції була провідна роль міського середовища.
Міське ремесло, яке зародилося ще в княжу епоху
й остаточно утвердилося впродовж найближчого
після неї  періоду, панує у мистецькій практиці
другої половини XVI – першої половини XVII ст.
Інші напрями його розвитку хоча й зберігаються,
відіграють скромнішу роль.

Попри  всі  зміни  у  системі  декоративно
ужиткового мистецтва, найважливішими залишалися
види, пов’язані з обробкою металів,  серед яких
домінувало  золотарство. Найактивнішим  його
центром на українських землях у другій половині
XVI – першій половині XVII ст. був Львів. Тут у
тісному  взаємозв’язку  розвивалося  декілька
окремих традицій, найважливішими з яких були,
крім української, західноєвропейська, репрезентована
приїжджими  європейськими  і  польськими
майстрами,  та  вірменська.  Про  розвиток

золотарства  у  Львові  свідчить  наявність  у
золотарському  цеху  перед  кінцем  XVI  ст.  не
менше  тридцяти  майстрів,  окрім  них  в  місті
працювало також чимало позацехових золотарів.
На рівень львівського золотарства та його зв’язки
вказує  навчання  в  Англії  та  діяльність  при
англійському королівському дворі Яна Алембека,
як  і  кар’єра  вихідця  з  Угорщини  Миколая
Семигородського,  який  певний  час працював у
Львові,  а  пізніше  став  надвірним  золотарем
трансільванського воєводи Габора Бетлена.

У  першій  половині  XVII  ст.  активізується
київське золотарство, проте відомостей про нього
збереглося порівняно мало. Тут поряд з міськими
майстрами працювали й монастирські. На Волині
активним  осередком  золотарства  виступає
Острог. Місцевий золотар Микола Поболовецький,
нащадок пов’язаних міцними родинними зв’язками
золотарів Острога та Рівного, у 1620х рр. їздив для
продовження  науки  “до  міст  славніших  до
Польщі”.  Окремі  майстри  знаходили  працю  у
найбільших  магнатів,  які  нерідко  віддавали
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